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Uchazečky a uchazeči o studium učitelství se mohou začít hlásit do akademického roku
2026/2027. Vybírat mohou z široké nabídky učitelských i neučitelských programů, včetně
desítek sdružených kombinací. Fakulta pedagogická navíc navyšuje kapacity a u vybraných
programů ruší přijímací zkoušku.

Přes čtyři tisíce přihlášek dorazilo loni na Fakultu pedagogickou (FPE), nejvíc z devíti fakult ZČU.
Uchazeči si mohou pravidelně vybírat z desítek bakalářských, magisterských i navazujících
magisterských programů, které fakulta nabízí, a také z velmi široké palety sdružených kombinací
aprobací ve formě maior/minor.

Fakulta reaguje nejen na vysokou poptávku uchazečů, ale i škol po absolventech. „Každoročně
registrujeme poměrně značný zájem o studium učitelství i dalších oborů se zaměřením na vzdělávání.
Proto v některých programech navyšujeme kapacity a zároveň pokračujeme v opatřeních, která
uchazečům studium přibližují – například u vybraných studijních programů byla přijímací zkouška
zrušena,“ uvedl proděkan pro vzdělávání Jan Krotký.

Dlouhodobé problémy jsou podle ředitelů škol s hledáním učitelů na takzvané deficitní aprobace. To
znamená nedostatek zájemců o zejména přírodovědné a technické obory, ale také některé jazykové
specializace, například němčina. FPE proto motivuje uchazeče přímým přijetím, aby pomohla posílit
personální situaci škol v regionu. „Konkrétně se jedná o bakalářské programy Fyzika, Chemie,
Informatika, Matematika, Německý jazyk, Ruský jazyk a Technická výchova se zaměřením na
vzdělávání. Uchazeč se zájmem o tyto kombinace studijních programů má tedy jistotu, že jej do
studia přijmeme," dodal Krotký.

Fakulta nabízí široké spektrum pedagogických i uměleckých oborů, přírodovědných specializací,
jazykových kombinací a studijních programů pro učitelství základních i středních škol. Pokračují i
kombinace s Fakultou aplikovaných věd (FAV), které otevírají možnost spojit pedagogické vzdělání s
exaktními disciplínami. Jde například o matematiku nebo informatiku pro střední školy.

„Pro fakultu je důležitý i rozvoj studijních programů zaměřených na tělesnou výchovu a
kinantropologii – zejména ten v Karlových Varech. Poptávka po našich absolventech je stabilně
vysoká a odpovědnost za přípravu budoucích učitelů vnímáme velmi vážně,“ doplnil děkan fakulty
Pavel Mentlík. První absolventy Kinantropologie fakulta představí v létě 2027.

Uchazeči mohou podávat elektronické přihlášky do 30. dubna 2026, případně do 29. května u těch
programů, na kterých se FPE výukou podílí s FAV. Většina přijímacích zkoušek se bude konat v
hlavním termínu 19.–25. června 2026.

Veškeré podrobnosti o podmínkách přijímacího řízení, jednotlivých termínech, formách zkoušek i
podpoře uchazečů jsou dostupné na webu studujifpe.zcu.cz. Elektronická přihláška s nabídkou oborů
a jejich kombinací je k dispozici na adrese eprihlaska.zcu.cz. A pokud by ještě někdo z letošních
maturantů neměl o svém dalším vzdělávání jasno, může dorazit na Den otevřených dveří, který je 26.
ledna v Chebu, 27. ledna v Plzni a 28. ledna v Karlových Varech.
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